31 Arean av Norges landyta édr 385 610 km*

(inklusive Svalbard), och dess invdnarantal var

4,9 miljoner 1 januari dr 2011, Sverige hade en

area pa 449 960 km? och 9,4 miljoner invanare

vid samma tidpunkt.

a) Bestim antalet virdesiffror som har anvants
for att ange landernas yta.

b) Vilken ir skillnaden mellan det genomsnitt-
liga antalet invdnare per kvadratkilometer?
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32 Hur stort ir avstindet pd tallinjen mellan ett tal.
och dess dubbla motsatta tal?

23 X-(25) = 3x (3 43 tulet )

33 Bestim tvé heltal a och b, (a # b), sé att
a-a=36ochb-b=36
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34 Skriv om foljande tal frén det decimala tal-
svstemet till det hexadecimala talsystemet.

a) 33 b) 5
c) 160 d) 4567
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.35 En burk som ir fylld till 1/4 med sylt viiger
250 g. Nar burken ar fylld till 3/4 sa viger den
350 g. Hur mycket vager den tomma burken?

35 = vilk av B burl
y = vl aw (’7/l£'

3. 7“"-7-/‘: 260
4
,(;122/: 250

2x = 40D

X

W\

20“’6

36 Varens trojor finns i fyra olika farger: lila, gul,
bla och réd. En tredjedel av tréjorna dr réda, en
fiiirdedel dr gula, tvd femtedelar dr lila och
resten dr bli. Berikna andelen bld trojor.
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37 Bestim exponenten m i foljande likheter

- X
1) :w‘;‘/',ﬂ‘)(): DI b) —— it
X2
7° a g
/ ! e o ol
o) L= d) L=,
f i a

w1 -1
b) X ,74’
6/ ?3’244'4: o
f-w1 4

J/ A =4




38 James hittade ett larben frén en dinosaurie och ett
fotavtryck i fossil. Lingden pé fotavtrycket var
40 cm och lingden av larbenet 100 cm. Tidigare
hade man pa den platsen hittat ben som visade

att hela dinosaurien var 700 cm lang.

a) Bestim forhéllandet mellan lingden pa
fotavtrycket och dinosauriens lingd.

b) Sedan hittade James ett fotavtryck till som
var 30 cm ldngt och som han trodde kom
fran samma art. Hur ldng var dinosaurien
som limnat 30-cm avtrycket, om forhallan-

det var detsamma?

¢) Pasamma plats fann han ocksa ett larben
som var 50 cm. Ar det troligt att det kan vara
fran samma dinosaurie som limnat 30-cm

fotavtrycket?
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39 En svala flyger 2 940 m pd 3 minuter och .
50,2 sekunder. Berdkna svalans medelhastighet 1

a) m/s b) km/h
1940
9. 4} V2 —_—z 2.5 w[ﬁ'
b0, 34+ 50

bl v: 2.8-3.6 % 4L.0 Kisfu

40 Berikna och avgor om resultatet ar ett primtal
a) (42+5-3)-(7>-6-8+1)
b) 77+3° + (4°-1)>-8-90 + 4

40, a} le+1S-%44+48 -1 = 24
(Z‘i YS Y = Kkeulyvll wot f(i*wkzl < Sy

24 ej delbar med 1,3 el s => primtal

b) 334293+ 3964~ o +Y4 = 3573
S’iﬂeﬁ’wmu%q 2 454F 47 = [§

Oelfun ued 3 => ¢ f?n/mi'tvl




41) Sitt ut parenteser som dndrar rakneordningen
att vdrdet av uttrycket

2°-7-9-5

a) blir sd stort som mojligt

b) blir sa litet som mojligt

9", a) (z;f}ﬂl)/fz 4%.§ = 23S

by 1‘(}1‘74) =8 (-3F) = -30H

5 : o sger att
42 Eva och Mari har var sin orm. Bada sdger 4
deras orm dr 14 dm lang.

\a 0T -k'cl
a) Betyder det att bada ormarna dr precis li
langa?

: .. -2 mellan
b) Hur stor skillnad kan det hogst vara me
ormarnas langd?

41. a) Ny ,hcldf Al df“ﬁ/ﬂ/bé med 2 Vz;VJtliffrot’

bl 14.4999 - 136 = 0499 .. dws
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43 Ange tvad brdk, vars summa dr —
& 16
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Rida brakenska vara skrivna i enklaste form.
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44 Vilket brak ska subtraheras fran T(E for att

differensen ska bli x ?

hy. S =L = x+ 45-4S 1%
/5 4 6o -

45 Redaktoren uppmanar Ellinor att skriva om
nagra tal i artikeln sd att den blir mera begriplig.
Har ar delar av artikeln. Kan du hjilpa Ellinor
att klara uppgiften?

"Det kinns underbart att bli utvald bland

1 000 000 000 manniskor till dventyret. Det tog
19 000 timmar att forbereda sig for den

385 000 000 m langa farden.”

"En kubikmeter vite innehaller

26 900 000 000 000 000 000 000 atomer och vager
0,9 - 10" kg ... Kosttillskottet som man far
innehaller 0,0025 kg vitamin B1, 4,5 - 107 g vi-
tamin B12 och 2,15 - 10~ kg magnesium och ...
Traktamentet blir ungefir 125 000 kronor ...".
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46 Lovid tycker att det dr lite knepigt att veta om en
nolla ska riknas som en virdesiffra eller inte.

Hjilp Lovid genom att forklara varfor

a) den sista nollan i 0,260 ir en virdesiffra,
men inte nollan som star framfoér decimal-

tecknet.

b) den forsta nollan i 8 070 sikert dr en vérde-
siffra, men den sista nollan inte sjdlvklart ar

det.
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47 Bilderna visar additions- och multiplikationsta-  ,

bellerna for ensiffriga tal i bas 2 och 5.
Tabellerna ir endast delvis ifyllda.

Bas 2 Bas 2 Bas 5 Bas 5
+|001 [0 1 .lof1{23!4
0jo'1 ofo 0 2 0 0
1 1[0 1| 1
2 4 2 11
3
4 12 4

a) Rita av tabellerna och komplettera genom
att fylla 1 de tomma rutorna.

b) Testa girna att gora additions- och multipli-
kationstabeller fér ndgon annan bas.
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48 Ett hus okar varje dr i vdrde till Tk

virdet jimfort med aret innan. I dag dr
huset virt 1,2 miljoner kronor.

a) Hur mycket blir huset virt om tva ar?

b) Hur mycket var huset virt for tre ar sedan?

T /g’
. a m/(:,f, = 143 wualjenes.
3
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~ 49 VEtt trdd stdr 21 lingdenheter ovan jord och har

1—7; av dess hela lingd under jorden. Hur ldngt

—_

4r hela tridet?” (Leonardo fran Pisa,1180-1250,
mera kind som Fibonacci)

49 X=hela lﬂ:mj d er




50 I bas tre far siffrorna till hoger om "decimalteck-
net” platsvirdena 37!, 37, 37 etc. Egentligen &r
det inte korrekt att anvinda ordet decimal nir
man riknar i bas 3, eftersom decimal dr knutet
till bas 10. Av praktiska skal viljer vi hdr att gora
ett latt missbruk av spraket. |

a) Skriv talet 0,212, 1 bas 10. Avrunda till fyra

”decimaler’. |

b) Skriv br:‘iket% (bas 10) som “decimaltal” i
bas 3.

c) Skriv brﬁket% (bas 10) som”decimaltal” i
bas 3. Avrunda till fyra "decimaler”.
d) Finn ytterligare ndgra brak forutom 3

3
(bas 10) som har dndlig "decimalutveckling”

i bas 3.

3 4 1%
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so. a) 0,212 = 2:3 +1'3 P RPN SRSY I,

= 0.1,
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51 For vilka positiva heltalsvirden pd m och n giller

(m+l)>m?

(n+1) n

5, " £ >%‘(u+n)
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